

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 18 октября 1989 года

№ 167 (15085)

Цена 3 коп.

Пятилетка, год четвертый

Раньше племобъединению «Петровское» более семи тысяч тонн сена заготавливать не удавалось. Нынче же мы имеем его 8654 тонны. Столько же сенажа. А силоса заложено 38455 тонн при плане 27700. Урожай свеклы хоть и не выдающийся, но не плохой. Так что скот кормами обеспечен. Теперь дело за животноводами.

Что же касается растениеводов, то они сейчас уже в заботах об урожае будущего года. Озимые рожь и пшеница дали хорошие всходы, весной должна быть обильная зелень на корм скоту. Ведется уход за посевами многолетних трав. Площади большие: в Раменской зоне 2700 гектаров и 900 гектаров в Мо-

жайском районе. Вносим калийные и фосфорные удобрения.

Хорошо ведут подкормку трав механизаторы племсовхозов «Фоминское» и «Ульянино».

М. БЕЛИХОВ,
главный агроном
племобъединения
«Петровское».

И в октябре — «ПЛЮС»

Дойное стадо в отделении Беспятого колхоза имени Ленина пока небольшое — 120 голов, но продуктивное. В октябрьские дни здесь получают по 15,5 килограмма молока от коровы. В прошлом году среднесуточный надой был ниже на два с лишним килограмма. Животноводы в это время осваивали новый комплекс, не хватало специалистов. Сегодня кадровый вопрос снят.

На снимке: ветврач отделения Михаил Николаевич Иванов и оператор машинного доения Ольга Михайловна Выборнова.
Фото Е. Лугового.



КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В поселке Малаховка состоялось первое организационное собрание клуба избирателей. Председательствовал секретарь парткома экспериментального завода В. П. Ружицкий.

Мнениями по поводу подготовки к выборам в местные Советы обменялись секретари парторганизаций, представители общественного совета поселка, активисты. Собрания будут проводиться в помещении клуба «Шахтер». Избрана инициативная группа из пяти человек. Участники собрания одобрили инициативу территориальной парторганизации № 2 (секретарь М. А. Каширская), которая уже сейчас думает над тем, кто достоин быть народным избранником. Это должны быть компетентные, честные люди, не демагоги и критиканы. Исходить будет из того, что может сделать тот или иной конкретный кандидат.

Принято решение — вывесить в поселке на видных местах ящики для сбора предложений по проведению выборов. Цель создания клуба — активизировать избирателей, учесть их мнение по улучшению социально-экономического развития поселка.

В. КОНКИНА.

ВЫНОСИТСЯ НА ОБСУЖДЕНИЕ

ПРОЕКТ

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Московской областной партийной организации по углублению и практической реализации политики перестройки

Коммунистическая партия Советского Союза приступила к практической подготовке своего очередного XXVIII съезда. Она начинается и будет проходить в ответственный период. Сложная, в ряде случаев кризисная ситуация в стране и обществе, наглядно проявившиеся попытки дискредитировать перестройку как с откровенно консервативных, так и радикальных, леваческих позиций, противопоставить народ и партию, устранить ее от политического руководства, практического участия в государственных и общественных делах настоятельно требуют от каждой партийной организации, от каждого партийного комитета выработки принципиальной позиции, конкретной программы действий.

Областная партийная организация считает, что курс партии на перестройку является назревшей необходимостью, отвечает духовным чаяниям, кровным интересам народа и полностью оправдывает себя. Перестройка создает условия для коренного преобразования и вывода экономики, социальной сферы страны на качественно новый уровень, возрождения Советов как органов народоуправления, формирования правового государства, возвращает советскому народу истинную демократию, чувство достоинства, подлинную свободу.

Опираясь на мнение коммунистов, всех трудящихся области, требующих не останавливаться, а углублять процесс преобразования, признавая ошибки, допущенные как в прошлом, так и в ходе перестройки, отказываясь от устаревших догматических установок, областная партийная организация заявляет о том, что она твердо стоит и будет стоять на позиции обновления, необходимости консолидации всех сил на основе идей и принципов революционного переу-

стройства общества, провозглашенных партией. Главную цель своей практической деятельности она видит в защите социалистических ценностей, интересов человека труда, заботе об удовлетворении материальных и духовных нужд и запросов всех жителей Подмосковья. Она будет делать все возможное, все от нее зависящее, чтобы стать главной организующей и координирующей силой, политическим гарантом экономических и социальных интересов трудящихся области, независимой от их национальности и социальной принадлежности.

Переосмыслить критерии оценки партийной работы, поднять роль и авторитет партийных организаций, активизировать каждого коммуниста.

Пути реализации своей программы Московская областная организация КПСС видит в решительном обновлении деятельности первичных организаций и партийных комитетов всех уровней, широкой демократизации внутрипартийной жизни, новаторской, смелой и мужественной реорганизации стиля и методов партийно-политической работы. В сложных условиях, когда авторитет многих партийных организаций и в нашей области объективно понизился, а перестройка их деятельности отстает, завоевать доверие людей можно лишь при условии, если каждый коммунист, каждый партийный комитет займут отвечающую интересам людей наступательную позицию, будут действовать активно, творчески, идти навстречу жизни, как бы сложна она ни была. Быть с народом, а не над ним, не прятаться от трудностей, а разделять их с людьми, не льстить трудящимся, не тешить их и себя

неправдой, постоянно отстаивать их интересы, а не интересы бюрократических структур, реализуя для этого огромный потенциал, заложенный в партии, — другого подхода нет и не может быть.

Подтвердить в условиях политической демократии обоснованность своего лидерства, завоевать доверие и симпатии трудящихся и всего населения партийные организации и их комитеты смогут, если в полную силу восстановят честный и чистый облик партийца, качества, требуемые от членов партии Уставом КПСС: честность и простоту, примерность и принципиальность, скромность в жизни и непримиримость к недостаткам в труде, общественном поведении, дисциплинированность и организованность, высокую идейность и политическую активность.

Исходя из этого, каждая партийная организация будет принципиально, в духе высокой взыскательности оценивать отношение членов партии к выполнению партийных решений, а при необходимости себя освободят от незрелых, скомпрометировавших себя людей, равнодушных к судьбе КПСС и перестройки, приспособленцев и карьеристов.

Повышая требовательность к вступающим в ряды партии, областная организация коммунистов считает изжившими себя ограничения по численному и социальному составу партийного пополнения и выступает за обновление рядов КПСС за счет действительных сторонников перестройки — из числа рабочего класса, интеллигенции, колхозников и других представителей трудящихся.

Коммунисты Подмосковья полностью разделяют позицию ЦК КПСС, что в новом демократическом обществе сама партия обязана являть собой высший и последовательный пример демократизма. Опираясь на ленинское

понимание демократического централизма, областной, городские и районные комитеты партии, первичные партийные организации будут обеспечивать:

открытость и гласность в работе, обсуждение на альтернативной основе наиболее жгучих проблем внутрипартийной и общественно-политической жизни, недопустимость преследований коммунистов, высказывающих другое мнение, обязательный учет мнения меньшинства. Свободу дискуссий, при участии беспартийных, на стадии обсуждения вопросов и единства действий коммунистов, их сплоченность и дисциплину при исполнении принятых решений;

возрождение атмосферы критики и самокритики, партийного товарищества, воспитания коллективизма, безусловное соблюдение уставного требования о том, что ни одна партийная организация, ни один коммунист не могут быть вне критики, вне гласного контроля со стороны трудящихся;

повышение авторитета выборных партийных органов, регулярный отчет о своей деятельности каждого коммуниста, избранного в партийный орган любого уровня. Полную подконтрольность партийного аппарата выборному органу и подотчетность ему в практической деятельности.

Областная партийная организация, учитывая ключевую роль в углублении перестройки горкомов и райкомов партии, считает необходимым делегировать им часть функций областного комитета партии, расширить права и самостоятельность во внутрипартийной жизни городских и районных партийных организаций, в решении кадровых, финансовых и штатно-структурных вопросов, определении приоритетов в осуществлении социальной и экономической политики.

Областной комитет партии считает, что обновление партии во многом определяется позицией и деятельностью первичных партийных организаций, которые совместно с вышестоящими партийными органами несут ответственность за обеспечение единства партии, практическую реализацию ее политики на местах. Они должны иметь собственные конструктивные программы действий по углублению перестройки, своей работой в массах постоянно заботиться об авторитете партии, активно участвовать в выработке партийных решений, интегрировать творческий потенциал каждого коммуниста, коллективное мнение по всем вопросам социально-политической и экономической жизни. Путь к этому лежит через дальнейшее расширение прав и самостоятельности первичных партийных организаций в выборе форм и методов партийной работы, определении структуры своей организации, использовании средств партийного бюджета, контроля вышестоящих партийных органов, делегировании (и отзыве) своих представителей в выборные органы партии.

Полностью осознавая, что успех перестройки на современном этапе во многом обеспечивается опережающей инициативой мысли и действий, компетентностью партийных, хозяйственных, советских руководителей, областная партийная организация ставит перед собой новые задачи в осуществлении кадровой политики.

Партийные комитеты, отказываясь от формально-номенклатурного подхода в решении кадровых вопросов, будут активно участвовать в выдвижении и обсуждении деловых, нравственных и политических качеств работников, рекомендуемых для избрания на должности соответствующего уровня. Подбор и рекомендации кадров

должны осуществляться на основе гласности, с учетом мнения трудовых коллективов, населения, исключительно на принципах конкурентности и альтернативности.

Основная работа партийных органов по подбору руководящих кадров должна переместиться на стадию, предшествующую выборам и конкурсам.

Областная партийная организация выступает за расширение практики прямых выборов секретарей партийных комитетов и бюро на собраниях и конференциях, одновременно с формированием коллективных органов руководства, а также — выдвижение на руководящую хозяйственную и советскую работу беспартийных товарищей, истинных сторонников перестройки, активно проводящих в жизнь курс партии.

Поддерживая расширение самостоятельности трудовых коллективов в выборе хозяйственных руководителей на демократической основе, партийная организация выступает за повышение их авторитета и ответственности, строгое соблюдение принципа единоначалия, невмешательства советов трудовых коллективов в оперативнораспорядительную деятельность администрации.

Областная партийная организация исходит из того, что контроль деятельности администрации и работы аппарата со стороны партийных организаций в сложившихся формах себя не оправдывает. Она считает целесообразным перенести центр тяжести на повышение персональной ответственности коммунистов-руководителей, политическую оценку их деятельности по проведению в жизнь партийных решений и за состояние дел на вверенных им участках работы. С целью упорядочения контроля, устранения параллелизма и

(Окончание на 2-й и 3-й стр.)

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Московской областной партийной организации по углублению и практической реализации политики перестройки

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

дублирования в контрольной работе, усиления профилактической направленности и повышения ее действенности было бы правильным возложить на областной и районные комитеты народного контроля координацию проверок органами межведомственного контроля.

В условиях, когда общественность решительно выступает против бюрократического, административно-командного стиля работы партийного аппарата, областная партийная организация считает необходимым широко практиковать его формирование путем делегирования кандидатов на работу в аппарат партийными организациями, оставляя их по возможности на партучете по прежнему месту деятельности и обязывая регулярно отчитываться перед коллективами.

Повышая требовательность к кадрам, выдвигая из своих рядов лучших представителей на руководящие посты, областная партийная организация будет решительно выступать против шельмования честных партийцев политическими интриганам, демагогами всех мастей, обеспечивать защиту честных людей, активных сторонников перестройки.

Углубление политической реформы, четкое разграничение функций между партийными и советскими органами, реализация комплекса мер для осуществления на деле полномочия Советов создает новые условия для жизнедеятельности партийных комитетов в качестве политического авангарда общества. Максимально способствуя развитию самостоятельности Советов, объединяя усилия с народными депутатами в развитии здоровой инициативы хозяйственных организаций в преодолении трудностей в экономике и социальной сфере, партийным комитетам следует отказаться от части прежних функций, не допускать подмены и командования Советами. Коммунисты области поддерживают предложения трудящихся, общественных движений о существенной доработке Основного Закона страны — Конституции СССР, других законодательных актов с целью совершенствования политической системы, развития подлинно социалистической демократии, правовой защищенности граждан.

Важнейшим экзаменом для партийных организаций являются предстоящие выборы в местные Советы народных депутатов. Осуществление практического полномочия Советов, их влияние на улучшение жизни трудящихся Подмосковья во многом будет зависеть от того, кого проведут избиратели в новые Советы народных депутатов. Коммунисты области выступают за обеспечение свободного выбора депутатов из кандидатур, баллотирующихся на альтернативной основе и выдвинутых как коллективами, так и собраниями избирателей по месту жительства, военнослужащих по воинским частям, общественными организациями.

Областной комитет партии считает необходимым возродить ленинскую идею о том, что основной избирательной единицей и ячейкой государства при Советской власти являются завод, фабрика, институт, совхоз, колхоз. С этой целью обком

партии и Мособлисполком вошли с предложением в Верховные Советы СССР и РСФСР провести выборы в местные Советы по производственно-территориальному принципу. Это позволит сформировать в Подмосковье авторитетные Советы, пользующиеся доверием избирателей и выступающие гарантами в реализации курса партии на оздоровление экономики, духовно-нравственной атмосферы.

Областная партийная организация разделяет мнение большинства трудящихся Подмосковья, что в условиях нашей области совмещение должностей первых секретарей партийных комитетов и председателей местных Советов при формировании их новых составов должно решаться в каждом случае, исходя из местных особенностей, с учетом деловых, политических и нравственных качеств претендентов.

Осознавая, что первичной ячейкой самоуправления в материальной сфере производства являются советы трудовых коллективов, а по месту жительства — комитеты самоуправления, областная партийная организация будет всемерно поддерживать создание в городах, районах, сельских населенных пунктах их союзов, ассоциаций и других объединений органов самоуправления рабочих коллективов и населения с целью консолидации усилий жителей Подмосковья в решении социально-экономических проблем регионов и активно участвовать в их работе.

Предстоящая избирательная кампания требует, чтобы каждый коммунист, каждая партийная организация определили свою позицию, выработали свою предвыборную программу, смелее брали в свои руки инициативу в постановке и решении вопросов, которые остро волнуют население.

Областной комитет КПСС обращает внимание коммунистов, всех, кому дорого дело перестройки, на необходимость осознания того, что выживание, уклонение от активной общественной позиции, пессимизм, растерянность, пораженческие настроения непозволительны. Наступил час активных, конкретных, боевых, наступательных практических действий, час объединения усилий всех здоровых сил нашего общества на платформе партии, платформе перестройки.

Областная партийная организация будет всячески способствовать осознанию своей новой роли в обществе и трудовых коллективах профсоюзных организаций, выступать за поддержку их усилий по обеспечению защиты прав и интересов трудящихся, созданию нормальных условий для труда и быта во всех сферах материального производства, расширению самостоятельности, устранению нарушений принципов социальной справедливости, повышению авторитета среди трудящихся.

Вместе с тем коммунисты считают, что в настоящее самое горячее время, когда все силы нужно объединить и направить на решение конкретных практических задач, забастовки, стачки и пикеты, отвлеченные дискуссии являются непозволительной роскошью и не могут служить средством решения политических и социально-экономических проблем. Они должны решаться другими методами, одновременно, чтобы возникающие конфликты не разра-

стались, не принимали затяжного, болезненного характера.

Областная организация КПСС выступает за эффективную государственную политику, отражающую и защищающую интересы молодежи, всемерную поддержку молодежного движения.

Активное участие, творческий труд молодежи во всех сферах экономической и духовной жизни необходимо рассматривать как неперемное условие движения вперед, динамичного развития общественного производства и социального комплекса области.

Остро стоит вопрос о возрождении авторитета комсомола, повышении уровня его деятельности как политической организации молодежи. Главное направление перестройки комсомола области — включение его на идейной платформе партии во все процессы общественной жизни, обеспечение полной организационной самостоятельности, самостоятельных начал, признание за ним права участвовать на всех уровнях в решении вопросов, касающихся юношей и девушек.

В центре внимания всех партийных, советских и хозяйственных органов должны быть многие нерешенные проблемы в жизни женщин области, которые составляют более половины населения и общей численности рабочих и служащих. Речь идет о кардинальных мерах по защите прав материнства и детства, высвобождению женщин с тяжелых и вредных работ, создании им условий для высокой производительности труда и полноценного отдыха, разносторонней общественной деятельности, решению других вопросов их жизни и быта, укрепления семьи.

Партийные организации считают своим первейшим долгом создавать в области морально-нравственную атмосферу уважения к пенсионерам, ветеранам войны и труда, воинам-интернационалистам, активно привлекать их к общественной деятельности, настойчиво отстаивать их интересы и строго контролировать реализацию установленных для них льгот, добиваясь в каждом районе разработки и выполнения комплексных программ «Забота».

Решительно перестраивать идеологическую работу, полнее выражать интересы и потребности людей

Московская областная партийная организация считает, что смыслом обновления идеологической работы должно стать объединение людей вокруг целей партии в интересах решения практических задач перестройки, сосредоточение ее вокруг основных теоретических, политических и практических проблем обновления социализма, усиление противодействия как тем, кто остается в плену догматических представлений, так и тем, кто под предлогом обновления социализма хотел бы выбросить за борт его основные ценности, свернуть страну с социалистического пути развития.

Живым диалогом со всеми категориями населения, открытостью, гласностью, правдивостью в оценке состояния дел, обсуждением ранее закрытых тем партийные организации будут побуждать человека к активной, созидательной деятель-

ности, выработке духовно-нравственных качеств, отвечающих требованиям нашего динамичного времени. Разъяснение и убеждение, устранение недоразумений и разногласий, завоевание на свою сторону общественного мнения должны стать главным методом и целью идеологической работы.

Выступая за плюрализм мнений, областная партийная организация решительно не приемлет искажения истории нашей страны, роли партии Ленина в борьбе за социализм, за дело трудящихся, уступок и отказа от таких его фундаментальных ценностей, как общественная собственность на средства производства, распределение по труду, самоуправление народа работа на себя, а не на эксплуатацию, социальная защищенность, коллективизм, интернационализм, милосердие и человеколюбие.

Признавая право каждого на свободу убеждений, проявляя разум и политическую волю, коммунисты не могут быть пассивными перед лицом идеологических оппонентов. Они и впредь будут со всей партийной непримиримостью выступать против пропаганды насилия, национализма и шовинизма, религиозной нетерпимости, экстремизма, антигуманных взглядов, не уходить от острых вопросов политики и экономики, истории и современности, теории и практики перестройки, активно участвовать в работе политических дискуссий клубов, собранной самостоятельных объединений, в проводимых митингах и других формах активного общения с людьми, решительно противостоять огульному охаванию революционных, трудовых и ратных свершений прошлых поколений. Из брошенных сегодня семян нигилистического отношения ко всему прошлому не вырастет здоровый, жизнеспособный организм в будущем.

Долг каждой партийной организации — преодолеть недооценку политической и экономической учебы, придать ей современной, более привлекательный облик и содержание, избавиться от теоретического и политического невежества, бытующего среди части коммунистов и беспартийных, и в конечном итоге — помочь каждому члену общества включиться в общий поток перестройки, подняться над обстоятельствами, иметь свой взгляд, не замутненный ни ведомственностью, ни местничеством, ни своекорыстием.

Областная партийная организация — за плодотворный диалог, сотрудничество со всеми общественно-политическими организациями и самостоятельными движениями, базирующимися на социалистических позициях, выступающими против возврата к прошлому, проявлений несправедливости и бюрократизма, за оздоровление и охрану окружающей среды, сохранение исторического и культурного наследия.

Для каждого коммуниста сегодня, как никогда раньше, важно побудить трудящихся к активным действиям по углублению экономической реформы, осуществлению мер, касающихся ускорения научно-технического прогресса, повышению качества продукции, сокращения затрат, соблюдения строжайшего режима технологии, справедливого распределения заработанных трудовыми коллективами финансовых ресурсов и материальных

благ.

В то же время крайне важно решительно противостоять широко бытующему обывательски ошибочному представлению, что если хорошо разделить то, что мы имеем, то все станут богатыми и будут жить значительно лучше, добиваться понимания того, что живем мы так, как работаем, и завтра будем жить так, как будем работать. **Материальные блага создаются не в сфере распределения, не на улицах и площадях, а напряженным трудом в сфере материального производства.**

Коммунисты Подмосковья должны решить и такую острую проблему, как перекладка деформированного годами застоя сознания человека. А для этого требуется находить пути проникновения в сферу нравственности, мотивации личного поведения человека, его поступков. Нужно создать такую нравственную обстановку, которая побуждала бы человека добросовестно работать, соблюдать общественные интересы и порядок, уважать государственную дисциплину и власть.

В этой работе партийные организации будут и впредь опираться на поддержку рабочих класса, крестьян, интеллигенции, ветеранов, женщин и молодежи, особенно студенческой, чутко откликаться на высказываемые предложения, запросы, конструктивную инициативу. Создавать условия для полного раскрытия созидательного потенциала научно-технической и гуманитарной интеллигенции. Объединять ее вокруг партийных организаций на реализацию задач перестройки.

Партийные организации области всеми формами идеологической работы будут добиваться:

Преодоления в партии и обществе дефицита человеческих отношений, несправедливости и неравенства в быту, высокомерия одних и социальной незащищенности других, решительного пресечения случаев телефонного права, использования служебного положения, приятельских и родственных связей в личных целях.

Осуществления прогрессивных преобразований в обучении и воспитании молодого поколения, выявлении и развитии индивидуальных способностей детей и юношества, обеспечении их реального права выбора форм и содержания общего и профессионального образования, создания необходимых условий для восстановления престижа высокого звания Учителя, поиска и внедрения новаторских методов и приемов в учебно-воспитательном процессе.

Повышения уровня деятельности культурно-просветительных учреждений, особенно в сельской местности, укрепления их материальной базы кадрами специалистов. Пропаганды и утверждения духовных ценностей социализма, лучших традиций отечественной культуры в нравственном, патриотическом, интернациональном воспитании трудящихся и молодежи, всемерного улучшения дела сохранения культурного наследия Подмосковья.

Коммунисты Подмосковья целиком и полностью поддерживают платформу КПСС «О национальной политике партии в современных условиях» и видят свою задачу в том, чтобы твердо проводить ее в жизнь, создавать условия для свободного са-

мовыражения представителям более ста национальностей, проживающим и работающим в Подмосковье.

Областная партийная организация выступает за осуществление нашей страной миролюбивой внешней политики, против решения межгосударственных вопросов с применением силы. Поддерживает меры по сокращению вооруженных сил и расходов на оборону. Одновременно считает, что защита социальных завоеваний, целостности и независимости нашей Родины является священной и патриотической обязанностью каждого советского человека, и будет постоянно заботиться об авторитете Советской Армии, воспитании у юношества преданности и любви к своей Отчизне.

Противоречивость и подвижность общественного бытия, необходимость быстрого реагирования на происходящее требуют серьезных перемен в работе средств массовой информации, в их взаимоотношениях с партийными комитетами, другими общественными организациями. Избегая мелочной опеки, администрирования и командования своими печатными органами, партийные комитеты будут искусством политической работы помогать редакциям четко выдерживать партийную линию, главные ориентиры политики перестройки и дальше практиковать пресс-конференции, встречи и беседы партийных работников с журналистами, последовательно укреплять с ними прочные контакты, проявлять постоянную заботу о создании условий для их творческого труда и нормального быта.

Наша позиция: средства массовой информации призваны освещать явления жизни в полном объеме, всесторонне и объективно, не допуская их использования для проповедования антисоциалистических взглядов, политических амбиций, личных или групповых интересов.

Областная партийная организация поддерживает требования трудящихся принять решительные меры против нарушений государственной, технологической, договорной и трудовой дисциплины, преступности и правонарушений, падения уровня нравственности, проявлений группового эгоизма. Коммунисты области считают, что перестройка несовместима с вседозволенностью, безответственностью и разгильдяйством.

Партийная организация области одобряет принятые Верховным Советом СССР чрезвычайные меры по борьбе с преступностью и использует весь потенциал своего воздействия для всеобщего укрепления общественного порядка, организованности, дисциплины, прочного гражданского мира и стабильности в городах, сельских населенных пунктах и трудовых коллективах.

Именно партийные организации призваны показать пример в сотрудничестве с временными комитетами по борьбе с преступностью, поддерживать инициативу трудящихся и населения, создающих отряды содействия милиции и другие формирования, оказывать поддержку правоохранительным органам. Коррупции, организованной преступности, взяточничеству, спекуляции, тунеядству, пьянству и хулиганству, злоупотреблениям в государственном и кооперативном секторе, в торговле и

сфере услуг, любым посягательствам на имущество и достоинство жителей не должно быть места на подмосковной земле.

Одним словом, сегодня нужна принципиально новая идеологическая работа — открытая, доступная, творческая, обращенная к человеку и существующая для него. Она должна носить опережающий, предупреждающий характер, предвосхищать возможное развитие событий. Сегодня ни один сколько-нибудь серьезный шаг не может быть сделан без оценки общественного сознания, без глубокого осмысления явлений, их сущности и тенденций. Наше продвижение вперед должно идти не на ощупь, а глубоко выверенными и безошибочными шагами, с надежной опорой на общественное мнение, научные силы столицы и Подмосковья.

Экономическому социальному развитию области — новые подходы партийного воздействия

Московская областная партийная организация полностью разделяет позицию ЦК КПСС о том, что ни в будущем, ни тем более сейчас, партия не может уйти из экономики, не может уклониться от своего политического влияния на социально-экономическую сферу, от своей ответственности за ее состояние, поскольку за этим стоит жизнь советских людей.

Выражая озабоченность наметившимся ухудшением в работе некоторых отраслей народного хозяйства, разбалансированностью денежного обращения, обострением социальной напряженности, коммунисты области считают, что ни одна партийная организация, ни один партийный комитет сейчас не могут рассчитывать на успех в своей деятельности вне поворота к нуждам людей, без усиления требовательности к коммунистам — руководителям государственных, хозяйственных органов, от которых народ ждет большей решительности в проведении линии на углубление экономической реформы, социальную переориентацию экономики, создание условий для равнодоступности всех жителей области к социальным благам на основе строгого соблюдения принципов социальной справедливости, формирования механизма их распределения, тесно увязанного с качеством и количеством труда.

В числе первоочередных вопросов, требующих срочного решения, стоит разработка под руководством местных Советов чрезвычайных мер, предусматривающих оздоровление в 1990 году финансового положения, насыщение областного рынка продовольствием, товарами и услугами, а также значительное улучшение дел в других отраслях социальной сферы.

В практической работе нужно безотлагательно:

добиться всеми средствами партийного, общественного, административного и экономического воздействия понимания каждой первичной партийной организацией, руководителями советских, хозяйственных органов, советами трудовых коллективов того, что только высочайшая организованность, строгое соблюдение плановой, договорной и трудовой дисциплины, неукоснительное соблюдение законов и решений правительственных и местных советских органов, направленных на преодоление кризисных явлений в экономике, увеличение производства продовольствия, товаров и услуг, сокращение расходов, не связанных с удовлетворением потребностей населения в современных условиях, может дать положительные результаты, реально сказаться на улучшении финансовой ситуации, повышении качества жизни трудящихся области.

Областная партийная организация будет всеми средствами партийного, общественного, административного и экономического воздействия понимания каждой первичной партийной организацией, руководителями советских, хозяйственных органов, советами трудовых коллективов того, что только высочайшая организованность, строгое соблюдение плановой, договорной и трудовой дисциплины, неукоснительное соблюдение законов и решений правительственных и местных советских органов, направленных на преодоление кризисных явлений в экономике, увеличение производства продовольствия, товаров и услуг, сокращение расходов, не связанных с удовлетворением потребностей населения в современных условиях, может дать положительные результаты, реально сказаться на улучшении финансовой ситуации, повышении качества жизни трудящихся области.

ставами партийного воздействия, опираясь на политические методы, добиваться увеличения производства товаров народного потребления и услуг для населения на всех предприятиях за счет организации новых производств, дополнительного выпуска на предприятиях оборонной промышленности и машиностроительного и химико-лесного комплексов, уделяя особое внимание наращиванию производства товаров дешевого ассортимента. При этом, ориентируясь на безусловное выполнение договоров поставок в союзные и республиканские фонды, нужно сделать так, чтобы все дополнительные ресурсы были направлены на удовлетворение спроса жителей Подмосковья, своих коллективов, городов и районов. Как показывают расчеты специалистов и изучение местных возможностей, уже в 1990 году можно реально увеличить производство товаров и услуг для народа на 850 миллионов рублей, или более чем на сто двадцать пять рублей в расчете на одного жителя области.

Областной комитет партии считает, что в каждом городе, районе есть возможность в кратчайший срок развернуть сеть небольших цехов и производств по переработке мясомолочной, овощной продукции, выпечке хлебобулочных изделий, а на каждом среднем предприятии создать сеть столов заказов, кулинарии, малых продовольственных и промтоварных магазинов, разветвленной сферы бытовых услуг.

Обеспечить значительную прибавку в продуктах питания в каждом городе, районе можно за счет оказания всемерного содействия подсобным хозяйствам промышленных предприятий, индивидуальной скотоводческой и птицеводческой, плодородной продукции, увеличению закупок продуктов потребительской кооперацией и государственной торговлей в других регионах страны.

Мы можем улучшить обеспечение продуктами питания, если поднимем всех коммунистов, органы народного контроля, суда, прокуратуры на борьбу с потерями, хищениями.

Областная партийная организация исходит из того, что большие возможности наращивания производства товаров и услуг заложены в кооперативном секторе экономики. Содействуя кооперативам, связанным с непосредственным удовлетворением потребностей населения, местным Советам следует решительно пресекать стремление отдельных кооператоров действовать вопреки нашим законам, получать незаработанные доходы за счет спекуляции, теневой экономики и тем самым выполнять требование трудящихся о прекращении деятельности кооперативов, занимающихся перепродажей по завышенным ценам промышленных и продовольственных товаров, строительных материалов.

Не менее важно принять решительные меры к наведению порядка в торговом обслуживании, распределении дефицитных товаров и услуг, подчинить деятельность торговых предприятий и организаций исключительно интересам покупателей. Силой закона и общественного мнения пресекать факты злоупотреблений со стороны работников прилавка, грубости и невнимательного отношения к населению.

В числе наиглавнейших первоочередных и стратегических проблем приоритетной для областной партийной организации была и остается продовольственная.

В целях ее успешного разрешения коммунисты области будут:

добиваться демократизации управления и решительного обновления экономических отношений в аграрном секторе на основе решений мартовского (1989 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС;

поддерживать доброволь-

ный выбор форм хозяйствования на земле теми, кто на ней трудится и живет;

выступать за повышение самостоятельности, обновление, демократизацию, придание динамизма совхозам и колхозам, развитие аренды, сельскохозяйственных кооперативов, семейных фермерских и индивидуальных крестьянских хозяйств, союзов и объединений арендаторов и других форм реализации социалистической собственности и форм хозяйствования.

Областной, городские и районные комитеты партии будут принимать все доступные им меры по решительному повороту экономики области к нуждам села, созданию надежной материальной базы совхозов, колхозов, арендных крестьянских хозяйств, предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Практическую работу они сосредоточат на реализации программ содержания промышленных центров области с предприятиями агропромышленного комплекса, нацеленной на самообеспечение городов и районов основными продуктами питания, всемерном содействии формированию в АПК области в 1989—1990 годах 200 консорциумов по производству мяса, молока, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Областная партийная организация считает, что ключ к решению продовольственного вопроса лежит в коренном социальном переустройстве села. В области есть все возможности обеспечить в тринадцатой пятилетке каждую семью, занятую в сельском хозяйстве, собственным домом или квартирой. Довести до норматива обеспеченность жителей села в школьных, медицинских, детских, торговых учреждениях, улучшить обеспечение товарами и услугами. Подвести в крупные сельские населенные пункты природный газ, соединить их дорогами с твердым покрытием с центральными усадьбами.

В инвестиционной политике партийные организации будут отстаивать позицию по увеличению капитальных вложений для развития социальной сферы периферийных сельских районов, доведения уровня их социального развития до высоко развитых регионов области.

Местным Советам, трудовым коллективам села предстоит изыскать и выделить на развитие агропромышленного комплекса области за 6 лет более 8 млрд. рублей капитальных вложений, ежегодно осваивать их в 1,3 раза больше, чем в текущей пятилетке.

Как центральную областную партийную организацию ставит задачу выравнивания уровня обеспеченности продуктами питания населения столицы и области. В тринадцатой пятилетке в основном обеспечить за счет собственных ресурсов потребности населения г. Москвы и области в цельномолочной продукции, картофеле, овощах, улучшить снабжение населения области мясом.

Задача чрезвычайно трудная, и областной комитет партии считает, что ее решение — дело не только тружеников села, но и промышленных центров области. Призыв Съезда народных депутатов СССР — полностью отдавать долги селу — должен стать не красивым лозунгом, а программой повседневных действий каждой партийной организации, каждого трудового коллектива Подмосковья.

В центре внимания всей областной партийной организации по-прежнему стоит жилищная проблема. Ее решение коммунисты области видят в повышении ответственности руководителей хозяйственных органов, местных Советов за выполнение в полном объеме планов по строительству жилья, переориентации мощностей подрядных организаций и стройиндустрии в целях приоритетного строительства жилых

домов и объектов социальной сферы, расширении масштабов индивидуального и кооперативного жилищного строительства.

Областной, городские и районные комитеты будут добиваться неукоснительного выполнения постановления Совета Министров СССР о развитии социальной сферы Московской области, разработки в течение 1989—1990 годов комплексной программы социального развития области, предусмотрев при этом выход к 1995 году на уровень действующих нормативов обеспеченности потребностей населения в поликлиниках, детских дошкольных учреждениях, общеобразовательных школах, магазинах, ввод в 1989—1995 годах 400 тысяч квартир, больниц на 17 тысяч коек, интератов для престарелых и инвалидов на 3 тысячи мест, домов культуры и клубов на 46 тысяч мест, а также других объектов социально-культурного назначения.

Основой выполнения программы развития социальной сферы обком партии считает наращивание мощностей подрядных строительных организаций области. В каждом городе, в каждом районе с участием трудовых коллективов должны быть приняты конкретные меры по развитию собственной базы строительных организаций и предприятий стройиндустрии, полностью удовлетворяющей потребности местных Советов, предприятий и населения. Ставится задача — увеличить мощности строительных организаций в 1,7 раза, в том числе довести их по Мособлстройкомитету до 1,350 миллиарда рублей.

Областной комитет партии выступает за осуществление решительных мер по повышению качества медицинского обслуживания населения, более полное использование прав, предоставленных местным Советам в связи с переходом на региональный хозрасчет, по привлечению ресурсов предприятий и организаций для оснащения больницы и поликлиники современным медицинским оборудованием, лекарственными препаратами, улучшения содержания и питания больных, доплаты медицинскому персоналу за состояние профилактической работы с населением.

Считает, что нужно принять действенные меры по радикальному улучшению санитарного состояния зданий и сооружений, улиц, площадей, парков дворовых территорий, вовлечь в эту работу трудовые коллективы промышленных предприятий, организаций, население области. Постоянно совершенствовать обслуживание населения и народного хозяйства в пассажирских перевозках, обеспечивать дальнейшее развитие сети автомобильных дорог, добиваться бесперебойной работы средств связи.

В сфере социальной политики областная партийная организация считает необходимым добиваться:

обеспечения последовательной реализации принципа социальной справедливости, преодоления дифференциации в медицинском, спортивно-оздоровительном, бытовом, жилищно-коммунальном обслуживании между городами и районами, работающими на предприятиях союзного, республиканского и местного подчинения; реализации принципа оплаты по труду на основе введения разнообразных прогрессивных форм организации и оплаты труда, не допуская уравниловки;

обеспечения гарантируемого минимума социальных благ, особенно малообеспеченным семьям, инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, инвалидам и ветеранам труда с учетом инфляции, роста цен, в том числе и за счет привлечения на эти цели финансовых ресурсов местных Советов, предприятий и организаций, сохранения полных пенсий всем работающим пенсионерам, независимо от места

работы, должности и заработной платы. Увеличения доли средств бюджета и внебюджетных средств, направленных на содержание детских домов, школ-интернатов, домов ребенка;

увеличения продолжительности ежегодного минимального оплачиваемого отпуска всем категориям трудящихся до 24 рабочих дней; совершенствования системы профессиональной подготовки и переподготовки работающих, ориентации профессионального обучения на потребности региона в квалифицированных кадрах.

К наиболее насущным и социально значимым для столичного региона проблемам областная партийная организация относит экологическую.

Разделяя обеспокоенность населения области обострением экологической обстановки во многих промышленных центрах, городах и районах, обком партии считает борьбу за предотвращение экологического кризиса, сохранение среды обитания и здоровья людей, уникальной природы Подмосковья патристическим долгом каждого жителя области.

Выход из сложившейся ситуации — в разработке и осуществлении в каждом районе и для столичного региона в целом экологической программы, предусматривающей систему государственных мероприятий, обеспечивающих достижение экологически нормативов, рациональное использование природных ресурсов Подмосковья, в тесной увязке с центральным экономическим районом РСФСР.

Областная партийная организация в качестве первоочередных природоохранительных мер считает необходимым добиваться:

принятия Советом Министров СССР постановления об отмене ранее принятых решений по строительству в Московской области новых объектов производственного назначения, экологически вредных и опасных предприятий, полигонов и захоронений, а также по выводу таких объектов из области. Принятия решений о строительстве крупных объектов только после изучения общественного мнения;

разработки и внедрения на каждом предприятии экологических паспортов, создания разветвленной системы контроля, слежения и прогнозирования экологической обстановки в каждом городе и районе, осуществления экологической экспертизы проектов, повышения экономической ответственности каждого предприятия за сохранение природы Подмосковья. Активного участия трудовых коллективов и населения в работе по очистке и оздоровлению малых рек, водоемов и лесных массивов Подмосковья.

Успешную реализацию сложных социально-экономических проблем, стоящих перед Подмосковьем, областная партийная организация видит в последовательном и настойчивом осуществлении экономической реформы, совершенствовании и демократизации форм хозяйствования, расширении самостоятельности предприятий, развитии многообразных форм собственности, широком освоении аренды как определяющей формы хозрасчетной деятельности трудовых коллективов, качественном улучшении кадрового корпуса хозяйственных руководителей.

Ключевым направлением вывода экономики области на качественно новый уровень областная партийная органи-

зация считает ускорение темпов научно-технического прогресса, укрепление связи науки с производством. Важным шагом в решении этой задачи является разработка и реализация областной и районных программ «Прогресс-95».

Общим подходом в решении экономических проблем должны быть — отказ от командных методов, самостоятельность, саморазвитие, самоуправление, активное участие трудящихся в управлении производством, превращение их в настоящих хозяев социалистической собственности.

Областной, городские и районные комитеты партии, первичные партийные ячейки будут выступать на стороне трудовых коллективов в защите их интересов и прав, предоставлении им Законом о государственном предприятии, активно поддерживать их стремление к освоению арендных отношений и других передовых методов хозяйствования.

В основу своей конкретной экономической программы областная партийная организация ставит перевод с января 1990 года Московской области на новые условия хозяйствования на основе самоуправления и самофинансирования.

Реализация этой чрезвычайно важной задачи позволит:

расширить реальные права и повысить ответственность местных Советов за обеспечение комплексного развития всех городов, районов и области в целом на основе взаимной заинтересованности трудовых коллективов и органов народовластия в повышении эффективности производства, укреплении материальной базы социальной сферы, формировании регионального рынка товаров и услуг;

укрепить финансовую базу местных Советов, усилив зависимость их бюджетов от результатов финансово-хозяйственной деятельности всех предприятий, объединений и организаций, расположенных на территории области, района, города;

привлекать дополнительные финансовые ресурсы, заработанные местными Советами и трудовыми коллективами, для решения экономических и социальных задач, реального повышения уровня благосостояния жителей Подмосковья, самостоятельно увеличивать расходы сверх государственного гарантированного уровня на содержание учреждений здравоохранения, образования, культуры, социального обеспечения и спорта, вводить надбавки к заработной плате работников этих отраслей, повышать установленные в общегосударственном порядке гарантированные уровни социальных благ многодетным семьям, инвалидам войны и труда и другим нуждающимся гражданам;

осуществить комплекс мер по расширению сферы хозяйствования и самостоятельности областных и районных органов управления путем передачи в их компетенцию предприятий и организаций, непосредственно связанных с удовлетворением потребностей проживающего населения. Ликвидировать лишние звенья управления;

обеспечить широкое участие населения в решении вопросов экономического и социального развития территории, расширение прав и ответственности народных депутатов, дальнейшее развитие местного самоуправления.

Областной комитет партии призывает трудящихся, всех жителей Подмосковья, коммунистов и беспартийных, рабочих, колхозников, интеллигенцию, ветеранов войны и труда, юношей и девушек принять заинтересованное участие в обсуждении проекта программы действий, высказать свои предложения, сплотиться в борьбе за революционное обновление общества, за ускорение социально-экономического развития нашей столичной области.

Общими усилиями, конкретными делами мы можем и должны углубить и ускорить животворный процесс преобразований.

Виктор КАРМАЗИН

МОСКВА
- РЕКА

ФРАГМЕНТЫ ИЗ КНИГИ „ДУМА О ВСЕЛЕННОЙ“



(Продолжение. Начало в №№ 165, 166).

УЧАСТКИ леса называли по-разному. Курман. В нем было задумчивое озеро. Там всегда селились соловьи. Перелески. Дубячок. Бельничково — там было полно грибов белух-скрипуч. Сосновый бор. Подозерки (там росли только березы). Царская ива с круглой листвой. Вяз. Голядина черная, шела белыми шапками. Нигде в округе такого дерева не было. Привезли ее из Голландии. Из голядины делали чернила, красители для кож.

Повествование Анны Константиновны, конечно, с оттенком идиллии, свойственным юности.

Исчезли ягодники. А какие богатые они были! Щедрость природы поразительна. Над берегом — песочня. Весь песок открыт. Погреешь на нем — от всех болезней вылечит. На той стороне реки в ямах теребили лен. Каждый знал свою яму. Пахра была глубокой. Посреди — остров, за ним — жутковатый омут. Была и отмель, воды там по колено и дети учились плавать.

Рядом с Зеленой Слободой, сколько себя помню, крутились две водяные мельницы — на речках Уинике и Бисеринке. Уиника текла по торфу и была темной. Бисеринка превратилась в ручеек. От мельниц не осталось и следа. Зеленая Слобода славилась церковью с богатейшим внутренним убранством. Там было 16 икон. В тридцатых годах церковь разграбили — напоили мужиков и послали их крушить все внутри...

Мы стоим на высоком берегу Пахры с сыном Анны Константиновны Владимиром Михайловичем Абрамовым. Он рассказывает:

— В Зеленой Слободе ставили Шекспира, пели Бетховена, водили хорооводы. Рядом — деревня Жуково. В ее окрестностях охотился Ленин. В доме, где Владимир Ильич гостил, сохранилась чашка, из которой он пил чай... В Зеленой Слободе было пять колодцев. В полдень гнали сюда коров и овец. Сейчас вода в колодцах не набирается. На Пахре было море кувшинок. Эти райские места понравились дачникам — взялись они недалеко от берега, в каких-то 120-150 метрах от русла, за строительство. Срубил больше двухсот столетних дубов. Озеро в Курмане спустили. Теперь все вокруг пропадает...

Не узнать теперь берега Москвы-реки. Сегодня она не просто экологически больна. Состояние ее уже не просто угрожающее. Опасное.

Главная хранительница

Ребята избрали Главной хранительницей Москвы-реки Лену Андрееву, старшую пионервожатую, заместителями — Лену Лоскутову и Сережу Андреева. Первыми хранителями, облеченными доверием школьников, стали также Роман Глушков, Алеша Леонтьев, Аня Максим, Сережа Бенедиктов и другие.

Мыслится, что такие общественные должности будут занимать ребята до наступления совершеннолетия, а затем передадут свои функции вновь избранным товарищам.

— Конечно, будут и отсеявшиеся, — сказала директор школы № 7 Алевтина Васильевна Смагина, — но таким образом можно будет отобрать настоящих энтузиастов.

Наше движение «Дети — хранители планеты Земля» охватывает многие регионы страны. В Киеве ребята избрали Главного хранителя Днепра, Главную хранительницу Десны, Главную хранительницу Почайны, от которой остались только следы. Раньше Киев стоял не на Днепре, а на Почайне. И крещение Руси, тысячелетие которого мы праздновали недавно, проводилось именно в Почайне.

В последнее время выбирают мисс-красавиц городов, республик, стран, регионов. У нас — свои мисс, но не по внешним данным, а по действиям. Нужно предпринимать беспрецедентные шаги, чтобы не случилось беспрецедентных последствий.

— Кто хочет поехать к истоку Москвы-реки? Руки подняли все — больше трехсот человек, заполнивших актовый зал школы.

Мы договорились, что поедут ребята, лучше всего изучившие реку, выдвинувшие наиболее конструктивные программы для ее защиты. Конкурс проведут сами.

И с лица сошла улыбка

Учащиеся 7-й школы в одиночку и группами выпустили стенгазеты о Москве-реке. Вот цитата: «Москва-река несет свои воды и мимо нашего города. Наивный турист, отдыхая на лоне природы, нет-нет да и искупается в прохладной воде. Но эта прохлада таит в себе множество опасностей. Даже у малообразованного человека от приведенных ниже данных волосы станут дыбом: нефти в ней содержится 0,95 мг/л, что на 0,65 мг/л превышает норму. В воде находятся неорганические вещества. Взвешенных веществ в реке 48 мг/л, а прозрачность воды — 7 см».

Эти данные ребята взяли в местной санэпидстанции. Конечно, показатели изменяются, в том числе и в худшую сторону. Бывают и крайне опасные одновременные сбросы в реку вредных веществ. Один из недавних примеров: в реке Пахре было отравлено много рыбы.

(Продолжение следует).

...Звонок не умолкал, а она сидела, не шелохнувшись. Закричал со сна годовалый сынчик, и только это заставило ее прийти в себя. Она уже знала, кто там остервенело колотит ногами в дверь. Боже, до чего же не хочется открывать! Но надо. А ведь как вчера клялся, что водки в рот не возьмет, какими слезами плакал. Поверила... дура!

Щелчок. Дверь распахнулась. — Убью, зараза! — заорал пьяный. От сильного удара по голове она рухнула на пол.

К СОЖАЛЕНИЮ, описанная «картинка» — типичное явление в нашей жизни. Бытовое пьянство, словно дракон, которому прищипали хвост, забилося в нору. Как рассуждает иной забудыга: «На работе за выпивку могут премии лишить, льготы отобрать, наконец, по 33-й уволить».

Поэтому и старается держаться более или менее в норме. Но едва стрелки часов доползут до шести — бегом в магазин, благо сейчас с «этим делом» стало посвободнее. Ну, а дома кого бояться? Жену, что ли? Она привыкла. Стерпит и на этот раз, не впервой.

Самое страшное, что мы привыкли жить, как бы не замечая «домашнее» пьянство. Ну, напился сосед, жене поднес, детей напугал. Снисходительно улыбаемся: «С кем не бывает!» Или вальяется вечером на автобусной остановке какой-нибудь алкоголик. Проходим равнодушно. Эка невидаль!

Сколько несбывшихся талантов, несостоявшихся судеб, разрушенных иллюзий потонуло в проклятой рюмке! И все же, все же... Есть люди, которые, стоя на краю пропасти, ощутив ее гибельное дыхание, удержались. Нашли в себе мужество признать, что серьезно больны алкоголизмом. Они обратились за помощью в наркологический диспансер. Там постепенно, в жестокой борьбе с самим собой, вернули «свое лицо», свое доброе имя. О них у нас и пойдет дальше речь.

«МУЖИКИ!
БРОСАЙТЕ
ЭТО ЗАНЯТИЕ!»

...Кабинет наркологического диспансера при поликлинике Томилкинской птицефабрики. Идет прием больных. Мне разрешили присутствовать под видом медсестры.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»
18 октября: «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» — 11, 13-15, 15-30, 18, 20-15.

Кинотеатр «Орбита»
18 октября: «ИНТЕРДЕВОЧКА» — 10, 12-30, 16-10, 18-30, 21; «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК» — 15.

Кинотеатр «Союз»
18 октября: «МАСКИ» (Франция) — 11, 13, 15, 17, 18-45 (удл.), 21.

Дом культуры завода им. Ухтомского
18 октября: «ЗНАХАРЬ» (2 серии, Польша) — 13, 19, 21-15; «МАУГЛИ» — 15.

Видеосалон «Арс»
18 октября: «ОПЕРАЦИЯ «А» (в главной роли Д. Чан, Южная Корея) — 15, 17, 19, 21.

ФИРМА «ДОСУГ» Люберецкого парка культуры и отдыха ПРИГЛАШАЕТ в Люберецкий Дворец культуры 22 октября 1989 года в 19.00 на вечер отдыха «КОМУ ЗА 30...» 2-3

Чтобы не смущать пациентов. — Как вы себя чувствуете? — участливо спрашивает врач Тереза Арменаковна Терсакова немолодого мужчину. — Хорошо. Не пью уже почти год. — И не тянет? — Нет. Даже самому странно. Раньше-то было... Вы знаете. А теперь в рот не беру. Мне захотелось поговорить с этим человеком. Он не побоялся представиться.

В дверь заглядывает молоденькая медсестра. — Только что привезли больного с острым психозом. И вот он сидит на стуле — обрюзгшее лицо в синяках и ссадинах, невнятная речь. Ботинки где-то потерял, пришел в одних носках. На вид ему — лет пятьдесят, а выяснилось — всего лишь тридцать семь. Появляются фельдшер и санитар, транспортировавшие

человек заходит, улыбается, отчего становится очень симпатичным. Даже не верится, что он, по его словам, раньше частенько валялся под забором. Пришел он сюда сам. Анонимно.

От души желаю ему полного выздоровления, чтобы он никогда больше не переступал порог этого кабинета.

ОСОБЫЙ
КОНТИНГЕНТ

С главным наркологом района Михаилом Васильевичем Стародубом мы уже раньше встречались. Четыре года назад он давал редакции интервью. Не отказал и на сей раз.

— Что нового за это время появилось в работе диспансера?

— В декабре прошлого года создана передвижная наркологическая лаборатория, в обязанности которой входит проведение плановых проверок на алкогольное опьянение рабочих транспортных предприятий. Делаем это совместно с ГАИ.

Вообще, за последние годы укрепились связи диспансера с милицией. При поступлении больных сразу же сообщается в УВД все данные о них. Это необходимо потому, что нередко под видом желающих добровольно избавиться от пагубной привычки в стационар поступают преступники, скрывающиеся от правосудия, или просто разного рода паразиты общества.

— Скажите, а как относятся в стационаре к тем, кто нарушает режим? Ведь такое, наверное, случается?

— Да, к сожалению. Контигент у нас особый. Провинившихся выписываем.

...ОЧУЛАСЬ она в больнице. Ощупала голову — забинтована. Сразу же вспомнилось вчерашнее. От боли и отчаяния тихо застонала. И хотелось бы все забыть, но не получалось. «Опять будет казаться, — с тоской подумала о муже. — Не верю больше. Его уже ничто не остановит». Она не знала, что муж ее в эту минуту переступил порог наркологического диспансера. То, что он в пьяном угаре чуть не убил человека, свою жену, потрясло его. Твердо решил вылететь. Получится у него это или нет — кто знает? Но он пришел сюда сам, по собственной воле. И это уже кое-что значит.

Н. РЫБИНА,
наш спец. корр.

На темы морали



— Емельян Николаевич Унгурян. Живу в Люберцах, работаю на московском мясокомбинате. Пил, в общем, около десяти лет. Но в последнее время почувствовал, что дошел «до ручки». Само собой, с женой скандалы, начальство косится, того гляди уволит. Тошно стало. Собрался как-то, да и пришел сюда.

— А чем здесь лечили? — В основном, пилюлями. Еще беседами. Но я считаю, что главное здесь — не таблетки, хотя и они какую-то роль сыграли. Главное — я сам захотел вылететь и снова стать человеком. Надеюсь, мне это удалось. И, как бывший пьяница, хочу обратиться к пьяницам настоящим: «Мужики! Бросайте вы это занятие! Кроме бед и болезней ничего не приобретете!»

...Следующим в кабинет входят сразу мужчина и женщина, оба в возрасте. «Неужели тоже пациенты?» Но нет. Они приехали сюда, чтобы похлопотать за сына. «Доктор, помогите! — сквозь слезы умоляет мать. — Пьет ведь без просыпу!»

Врач обещает прислать вызов. Но предупреждает, что если их сын не явится, передаст документы в ЛТП.

пациента. Коротко совещаются, куда направить. В вытрезитель? В Хлыстово? Или областную больницу имени Яковенко? Решают: в областную.

АНОНИМЫ

— Тереза Арменаковна, я слышала, у вас практикуется анонимное лечение?

— Да. Считаю его перспективным. Ведь не секрет, что многие, кто хотел бы бросить пить, бояться огласки. А тут можно лечиться, не называя фамилии. Но только при условии, если больной раньше к врачам по этому поводу не обращался и курса терапии не проходил.

— А после окончания лечения эти пациенты еще приходят сюда?

— Да. Причем, по собственной инициативе, потому что в первое время еще возможны срывы. Потом, если все благополучно, встречаемся с ними реже и реже. Кстати, сейчас в коридоре ожидает приема парень, который вылечился, длительное время не пьет.

Врач встает, приглашает пациента в кабинет. Молодой

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем дорогого папу — САЛИМОВА Алексея Николаевича — с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни. Дети, внуки.

ПРАЗДНИК «НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА» проводит Дом культуры ЛКСМиК 29 октября 1989 года в 12 часов дня.

Праздник ведут дикторы Центрального телевидения. В программе: выставка вязаных, швейных изделий и поделок декоративно-прикладного искусства (макраме, выжигание и резьба по дереву, вышивка, чеканка, мягкая игрушка и т.д.); у нас в гостях — Московский театр моды; вы можете получить консультацию художника-модельера и раскроить ткань у квалифицированного раскройщика; концерт художественной самодеятельности домов культуры ЛКСМиК, совхоза «Белая Дача» и коврового комбината; детская ярмарка чудес; на сцене юные манекенщицы; открыта детская комната для мгр.

Участники конкурса награждаются ценными подарками и призами. В конкурсной программе праздника приглашаем принять участие жителей микрорайонов ЛКСМиК, совхоза «Белая Дача», ЛКК.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ПРАЗДНИК! В 161-й учебный комбинат срочно требуется ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР — оклад 210 рублей. Адрес: г. Люберцы-7, д. Кожухово, 161-й учебный комбинат, телефон 554-43-57.

Московское хозрасчетное объединение «РИТМ-11» предлагает гражданам и организациям, имеющим предметы старинного быта (мебель, картины, украшения, старинную утварь и прочее), следующие виды услуг: оценка художественной ценности; реставрация и ремонт; подбор вариантов для желающих продать указанные предметы. Наш телефон в Москве 237-27-55. Приглашаем вас участвовать в поиске и сохранении предметов русской культуры. 10-10

Редактор
В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:
140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.